

# 电白区委二届第146次常委会会议召开

## 传达学习习近平总书记重要讲话精神,以更实举措当好“向海而兴”排头兵

■通讯员 晨希

本报讯 2月7日,电白区委书记谭剑锋主持召开区委二届第146次常委会会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究部署电白贯彻落实工作。区委副书记、区长陈研,区人大常委会主任谢金坚等区四套领导班子成员及区直有关单位领导参加会议。

会议传达学习习近平总书记二〇二三年新年贺词、春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众和在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神。

谭剑锋强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,把总书记的殷切嘱托转化为执政为民的真情,转化为奋进前

行的动力,全面落实党中央和省委、市委决策部署,按照区委工作安排,牢牢把握今年工作总体要求,坚持稳字当头、稳中求进,持续深化能力作风建设,拿出“开局就是决战、起跑就是冲刺”的劲头,有效应对各类风险挑战,更好统筹发展和安全,全力以赴抓项目、抓产业、抓改革,铆足干劲拼经济、拼招商、拼发展,深化“百县千镇万村高质量发展工程”,谋划实施好“民生十大工程”,加快补齐教育、医疗、社会保障等民生领域短板,持续提高人民生活品质,以强劲开局为完成全年目标任务打下坚实基础。

会议传达学习习近平总书记在同党外人士座谈并共迎新春时的重要讲话精神。

谭剑锋强调,全区各级各部门要完

整、准确、全面贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,积极引导党外人士全面学习贯彻党的二十大精神、全省高质量发展大会精神,聚焦市委、区委确定的主攻发展任务,统战部门要架好“连心桥”,强化责任担当,构建亲清政商关系,激发全社会干事创业活力,在凝心聚力服务大局上发挥更大作用、作出更大贡献,全力抓好党外人士统战工作,充分发挥党外人士对电白经济社会发展的推动作用。

会议传达学习茂名市委副书记、市长王雄飞在电白区2022年度区委领导班子成员生活会上讲话精神。

谭剑锋强调,电白作为全省“一核一带一区”的沿海经济带建设战略支

点、茂名向东向南靠海发展战略主战场,处在我市“两轴一两个圈层”城市布局重要节点。各级各部门要深化思想认识,把握最新要求,紧抓省委实施“百县千镇万村高质量发展工程”、全面推动县域振兴的契机,积极融入“两轴一两个圈层”城市布局,扛起使命职责,奋力实干争先,锤炼过硬作风,点燃干事激情,全力以赴、集中精力推动全区高质量发展,以更宽的视野谋划服务和融入全省全市发展,构建特色鲜明经济体系,把制造业当家作为主攻方向,精准招引企业和项目,持续做大做强绿色建筑、沉香和香料、文旅康养等主导产业,全力确保欣旺达汽车电子项目顺利投产,以电白格局、电白作为、电白担当为全市发展大局多作贡献,以更实的举措当好“向海而兴”的排头兵。

# 电白区召开2022年度村级组织向党组织报告工作现场观摩会

■通讯员 林文婷

本报讯 2月10日下午,电白区召开2022年度村级组织向党组织报告工作现场观摩会。区委组织部、区民政局、区农业农村局、区财政局、团区委、区妇联分管负责同志;各镇(街道)组织委员、党建办主任;海滨社区“两委”班子成员及社区各类基层组织负责人、党员代表、村(居)民代表、镇驻点直联团队成员(街道挂点班子领导)共约80人参加会议。

会上,海滨社区各村级组织负责人依次述职,报告了一年来的工作开展情况、工作成效、存在的不足与问题及下一步工作计划。

会议对全区2022年度村级组织向党组织报告工作进行部署。会议强调,为做好村级组织向党组织报告工作,一要提高政治站位,强化责任担当,贯彻落实“两个条例”精神,加强村级党组织对各类基层党组织的全面领导,做好村级组织向党组织报告工作。二要加强村级组织的业务指导,各镇(街)要牵头抓总,做到有计划、有培训、有督促,有落实,确保村级组织向党组织报告工作按期按质完成。三要坚持问题导向,加强对述职报告的结果运用。对村级组织在述职评议中查摆出来的问题,要抓紧抓实整改落实。四要注重宣传引导,注重树立正确的舆论导向,会后及时进行总结宣传报道,为强化村级党组织领导核心地位营造良好社会氛围。

# 电白区投资促进中心组织召开招商引资工作会议

## 推动招商引资工作见行见效

■通讯员 周启昌 杨文绍 罗秋妮

本报讯 为贯彻落实全省高质量发展大会和市委电白区委经济工作会议精神,进一步提升电白区招商引资工作成效,2月3日下午,区投资促进中心组织各镇街分管领导和在区投资促进中心召开招商引资工作会议。

会议解读了茂名市商务局印发的《茂名市招商引资项目管理办法》和《2022年招商与项目建设评价标准》,研究部署今年各镇街招商引资信息报送和下一步招商引资工作计划。

会议强调,一要提高思想认识。招商引资是“一把手”工程,各镇街要高度重视,建立工作领导小组,明确责任分工,加强对《茂名市招商引资项目管理办法》的学习,树立主动作为、敢于作为的良好工作作风。二要明确目标任务。各镇街要参照去年的考核指标,梳理工作思路,明确工作步骤,落实专人负责,加强每周信息及时报送,建立招商引资台账。三要加强通报督导。参照市的做法,区投资促进中心将建立通报机制,汇总各镇街项目推进及每周信息报送情况,向区主要领导汇报。对工作不积极、严重滞后的镇街进行通报批评。派出督导组,就重点项目推进对各镇街进行督导检查。四要加强沟通协调。各镇街要与本地乡贤企业家多沟通,深入挖掘招商引资的有效信息,开展精准招商。要主动与区投资促进中心沟通,加强信息共享,及时报送各种动态。

# 电白区领导带队调研督导创文巩卫工作时强调

## 坚持问题导向 推进各项工作高效落实

■通讯员 林文婷

本报讯 2月6日下午,电白区委书记谭剑锋带队调研督导创文巩卫工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,认真践行以人民为中心的发展思想,全面落实市委市政府创文巩卫工作部署,高标准常态化做好“查问题、补短板、促提升”工作,纵深推进创文巩卫

工作不断提质增效,持续提升群众的获得感、幸福感、安全感。区领导罗克、余伟文等相关领导参加调研。

谭剑锋一行先后到汇景新城小区、南湖市场、粤西农批等地察看创文巩卫工作的情况,与区直部门负责人及工作人员亲切交谈,详细了解小区管理、车辆停放、垃圾清理、市场周边环境等整治等相关创文巩卫工作的开展情况,

细致查找存在的问题和不足,对在检查中发现存在的卫生黑点、商户自建棚、农产品摆放杂乱等问题,与相关负责人探讨解决办法,并就如何进一步抓紧抓实整改、巩固提升提出了明确要求和具体举措。调研中,谭剑锋一行还察看茂名大道等主要干道风貌提升工作情况、坡心镇农村人居环境整治情况,并现场给出具体整改提升意见。

谭剑锋强调,现在是创文巩卫工作的关键期,各单位部门要坚持以人民为中心的发展思想,高度重视,按照省、市的部署要求,坚持问题导向,对标对表,集中力量,狠抓问题整改,抓紧补齐短板,聚力解决群众关注的重点难点问题,以更强烈的责任感推进创文各项工

# 电白区领导带队到观珠调研沉香墟建设等工作时要求

## 全面展现生态宜居高质量沉香墟风貌

■通讯员 何梅

本报讯 2月10日,电白区委副书记、区长陈研带队到观珠镇调研沉香墟建设情况。区领导李院新、吴伟华、杨育平、叶富山及区相关部门负责人参加。

在沙垌奇楠沉香种苗培育基地,陈研一行听取沉香种植、项目推进等相关情况

的汇报,详细了解沙垌村沉香墟建设、环境提升,沉香种苗培育、产品开发、市场销售等情况,并现场协调解决相关工作在推进过程中遇到的困难和问题。

对于沉香墟建设,陈研强调,要充分利用好现有资源,立足高质量特色打造,全面查漏补缺,及时整改,切实做到再完善、再提升,全面展现生态宜居高质量沉

香墟风貌。

沉香工作专班和相关部门要互相沟通协调,形成工作合力,认真按照项目规划布局,打造特色亮点,紧盯时间节点,保障施工建设顺畅推进,确保按时完成项目建设。要加大沙垌村沉香墟周边环境整治提升力度,扎实开展绿化、美化建设,加强对车辆乱停乱放、乱搭乱建等现象的整

治,进一步美化视觉空间,传递文明风尚,展示沙垌村沉香墟美好形象。

对于做强沉香产业,陈研强调,要继续推动沉香的种植、加工、销售、人才培养等,推动沉香产业链现代化、价值链高端化,做强做大沙垌沉香产业,擦亮电白“中国沉香之乡”品牌,共同推动沉香产业健康发展,让沉香树变成百姓致富的“摇钱树”。

# 搭建双向平台 促进就业实现“开门红”

## 电白区“春风行动暨就业援助月”反电诈促进就业树仔镇专场招聘会举行

■通讯员 陈海洋

本报讯 就业为民生之本,关乎社会发展之大局。为全面贯彻落实党的二十大精神,中央经济工作会议关于稳就业的决策部署,2月9日上午,电白区2023年“春风行动暨就业援助月”反电诈促进就业树仔镇专场招聘会在树仔镇江山村委会临时市场成

功举办。招聘会由茂名市电白区人民政府和茂名市人力资源和社会保障局等单位联合举办。区委常委刘洋元和市、区人社局相关领导到现场指导工作。

现场各招聘摊位均设有企业情况介绍、工资薪酬表等信息展板,同时设有政策咨询服务区、“粤菜师傅”等职业技能免费培训班报名点,不仅便于求职者了解心仪

的工作岗位,还有助于求职者熟悉政策。据了解,本次现场招聘企业40多家,共提供就业岗位800多个,进场人数达1000多人,现场达成就业意向162人。

“家门口附近工作挺方便的,工资待遇也相对不错,又能照顾到家庭。”“做家政有无岗前培训,是否需要培训费,培训完多久能上岗?”……现场人头攒

动,不少求职者积极地与用人企业交谈工作详情、薪资待遇、培训方式等相关工作事宜。

就业开门红,供需两头旺。区人社局表示,本次活动旨在搭建用人单位和求职者的双向平台,切实解决用工荒、求职难等问题,促进各类劳动者就业,实现“开门红”,助力电白区经济高质量发展。

# 电白区高标准改造升级观珠镇沉香商业街

## 努力把沉香产业打造成一张靓丽名片

■文/图 通讯员 崔华星 何梅

本报讯 2月7日,在观珠镇沉香街,两名来自广州的商家正在物色沉香饰品货源,经过多家商讨对比后,走进了温家沉香科技有限公司,公司负责人温镇福正在给他们介绍沉香饰品。

据温镇福介绍,现在沉香行业营商环境越来越好,吸引了全国各地商家前来批量进货,也有个人购买和前来玩赏的客人。近期,沉香街通过整体改造,提升风貌,打造了古色古香的沉香商业街,整体档次提高了,更加大气,吸引了更多的客人,生意更好了。

去年11月,电白区投入了1600万元对观珠沉香商业街进行改造升级,统一规划设计仿古风格的商铺招牌,落实“三线落地”,街道两旁商铺及建筑外立面进行风貌提升,同时重新铺设人行道,统一大理石风格,对街道进行绿化美化亮化,从现代风格变成具有地域特色风格,目前工程已处于收尾阶段。

沉香商业街长度约1.5公里,道路两旁的各类沉香经营、直播商家约有300家。据电白沉香协会执行会长黎瑞介绍,2012年,他在这条街开了一家“语香居”商铺,当时经营沉香产品的商铺很少,直到今天,这里已经发生了翻天覆地的变化。尤其是近年来,在市委、市政府、区委区政府的主导下,电白沉香产业多元化发展,产业链不断完善,而他自己也从一个香农发展到了一个商家,生意越做越大。十多年来,自己亲眼看着这条



街经营沉香的商铺越来越多,周围环境也越来越好,如今,沉香街真的是满街飘香,提升改造后的沉香街,更能让人感受到电白的沉香文化。

电白区高度重视沉香行业发展,坚决贯彻落实市委、市政府关于全产业链打造“一棵树、一条鱼”决策部署,把沉香产业

列为“一把手工程”,坚持把沉香产业做大做强,把沉香产业作为主导产业高位谋划、高标部署、高效推动,把沉香产业打造成电白的一张靓丽名片,让全国各地游客慕名前来品尝。

在“语香居”,一位来自广西的客人黄有研正在挑选沉香线香,他说道,近年来,

他多次到电白来寻香,电白沉香产品丰富,几乎汇集了全国精华,自己对沉香品质追求很高,每次来电白都能找到自己想要的精品。而这次到电白观珠镇,感受更深了,整条街都散发着浓厚的沉香气息,不愧是“沉香特色小镇”,下次我还要带更多的朋友们过来电白寻香。

# 电白区市场监管局联合区教育局开展春季学校食堂食品安全专项检查行动

## 全力保障师生身体健康和生命安全

■通讯员 周启昌

本报讯 为保障广大师生身体健康和生命安全,电白区市场监管局迅速成立专项检查工作领导小组和制订工作方案,开展春季学校食堂食品安全暨预防诺如病毒专项检查行动。

2月9日至10日,电白区市场监管局联合区教育局组成检查组开展了检查行动。检查组一行先后来到马路中学、岭门中学、汉山中学、树仔中学、麻岗中学、旦场中学、华附学校中学部、沙院中学、南海中学,走进食堂的食材储藏室、粗加工区、配餐区、烹饪区、就餐区、办公室等各个功能区(室),详细检查食材的存放、进货渠道(食材溯源)、有效期、品质、标识等情况。对检查中发现部分食品标签标识不够标准齐全、食材堆放不够标准、地漏不够严密等问题,提出了整改意见。

每检查完一个学校,检查组都要求学校主职领导必须认真落实好校园食品安全主体责任,时刻将师生的饮食卫生安全、病菌病毒感染预防放在首位,严格做好食堂管理工作,做好食堂从业人员食品安全教育和纪律培训,严格履行食品进货查验制度,落实年度健康体检、每日晨检,规范加工制作行为,保证食品生熟分开、烧熟煮透等,做好各个环节的自查、登记、存档工作,做实预防工作,并保证在万一发生事故时有溯源、原因可查等。